## Открытый отчет Татарстанской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ за 2023 год

Деятельность Татарстанской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ в 2023 году была направлена на решение главной задачи, поставленной Центральным комитетом Профсоюза работников здравоохранения РФ на 2023 год по усилению мотивации профсоюзного членства, совершенствованию кадровой политики и развитию отраслевого профсоюзного движения.

На 1 января 2024 года Татарстанская республиканская организация Профсоюза объединяет 154 первичные профсоюзные организации. Охват профсоюзным членством составляет 78,5 процентов. В целом количество членов Профсоюза в республиканской организации на 01.01.2024г. составляет 73762 человека.

В 2023 году комитетом ТРОПРЗ РФ были проведены мероприятия, направленные на мотивацию и увеличение профсоюзного членства, на вовлечение в ряды Профсоюза работников учреждений здравоохранения, студентов высших и средних медицинских образовательных учреждений.

Сформированы «Дорожные карты» по увеличению численности членов Профсоюза в профсоюзных организациях, имеющих профсоюзное членство среди работающих менее 50%.

С целью обмена положительным опытом рескомом Профсоюза проведено совещание в формате «Круглый стол» с председателями организаций Профсоюза, имеющих охват профсоюзным членством среди работающих менее 50%, и председателями организаций Профсоюза, имеющих охват профсоюзным членством среди работающих более 80%. И проведен семинар для вновь избранных председателей первичных профорганизаций со стажем работы до 5 лет по актуальным вопросам деятельности первичных профсоюзных организаций и трудовому законодательству, в котором приняли участие и председатели первичных организаций Профсоюза, имеющих охват профсоюзным членством среди работающих менее 50%. Им оказана методическая помощь по всем направлениям деятельности Профсоюза, в том числе по подготовке и мероприятий, способствующих созданию положительного имиджа Профсоюза, повышению мотивации профсоюзного членства.

В июне 2023 года в Образовательном центре высоких медицинских технологий Республиканской клинической больницы МЗ РТ был проведен семинар для председателей профорганизаций на тему «Профилактика синдрома профессионального выгорания». В рамках семинара были

проведены психологические тренинги, способствующие налаживанию межличностных отношений и оздоровлению атмосферы в коллективах.

В 2023 году состоялись встречи профактива ТРОПРЗ РФ с представителями Самарской областной и Нижневартовской территориальной организаций Профсоюза работников здравоохранения РФ по обмену опытом по вопросу повышения профсоюзного членства. На данных встречах профактив охотно делился своим опытом и достижениями в работе с социальными партнерами.

Роль профсоюзов в современном обществе, прежде всего, состоит в защите социально-трудовых прав работников отрасли и развитии социального партнерства на всех уровнях.

В целях защиты социально-трудовых прав и установления дополнительных гарантий работникам отрасли Татарстанская республиканская организация профсоюза работников здравоохранения РФ регулярно заключает Отраслевое соглашение по организациям, находящимся в ведении Министерства здравоохранения Республики Татарстан.

В 2023 году Татарстанская республиканская организация профсоюза работников здравоохранения РФ и Министерство здравоохранения РТ подписали Дополнительное соглашение к Отраслевому соглашению по организациям, находящимся в ведении Министерства здравоохранения Республики Татарстан на 2023 – 2025 годы.

В Отраслевом соглашении усилена взаимная ответственность сторон – дополнен раздел соблюдения обязательств, касающийся представителей сторон соглашения, поскольку Отраслевое соглашение является основополагающим документом, на котором строится взаимодействие в трудовых коллективах отрасли.

Профсоюз добился включения в Отраслевое соглашение таких критериев, как наличие коллективного договора, первичной профсоюзной организации, объединяющей более 70% от общего числа работников подведомственной организации, при рассмотрении вопроса о премировании руководителей подведомственных организаций по результатам годовых показателей. И предусмотрел выплату стимулирующего характера в размере не менее 50% от минимального размера оплаты труда для председателя первичной профсоюзной организации, не освобожденного от основной работы, за выполнение общественно значимой деятельности при условии, что профсоюзное членство составляет не менее 80%. Данные дополнения напрямую способствуют развитию социального партнерства и укреплению профсоюзного членства в отрасли.

Процент заключения коллективных договоров в отрасли в 2023 году составил 100%.

В 2023 году комитетом ТРОПРЗ РФ продолжена работа по экспертизе коллективных договоров. Коллективно-договорная кампания в 2023 году прошла с соблюдением установленных сроков.

Обязательства действующих соглашений, коллективных договоров в отрасли в 2023 году в основном выполнены.

Проверки Татарстанской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ по соблюдению законодательства о труде являются важной составляющей в регулировании социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений на местах.

В течение 2023 года специалистами аппарата ТРОПРЗ РФ осуществлялись плановые проверки в учреждениях отрасли.

В ходе проверок осуществлялся контроль за соблюдением трудовых прав работников при приеме на работу, выполнении работ по совместительству, выполнении дополнительного объема работ, установлении продолжительности рабочего времени, учета мнения профсоюзного органа медицинской организации при принятии решений работодателем и др.

Также осуществлялся контроль за соблюдением прав и законных интересов работников в области охраны труда, соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, выполнением условий коллективных договоров и соглашений по охране труда медицинских организаций.

В 2023 году продолжена работа по улучшению условий и охраны труда работников здравоохранения Республики Татарстан. В отрасли действует «Программа мероприятий, направленных на улучшение условий и охраны труда в учреждениях, подведомственных Министерству здравоохранения Республики Татарстан, на 2022-2024 годы».

Общественный контроль за состоянием условий и охраны труда осуществляли профсоюзный актив, технический инспектор труда ЦК Профсоюза по РТ, 4 внештатных технических инспектора труда, 1378 уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда, 152 комитета (комиссии) по охране труда. Помощь профактиву в решении вопросов охраны труда и защиты прав работников на достойные условия труда осуществляют специалисты по охране труда в учреждениях отрасли (158 чел., координируют работу в ЛПУ).

В учреждениях отрасли стороны социального партнерства осуществляют контроль в области охраны труда, содействуют выполнению программ организаций по улучшению условий и охраны труда,

направленных на снижение производственного травматизма, предупреждение возникновения профессиональных заболеваний;

проводят анализ состояния условий и охраны труда, причин несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, разрабатывают предложения по их предупреждению;

оказывают содействие в проведении работодателями оценки рабочих мест по условиям труда.

За счет средств социального страхования работодателями реализуются превентивные меры по предупреждению несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, приобретаются санаторные путевки на оздоровление работников и т.д. Так, в 2023 году общая сумма возвращенных средств из ФСС составила более 17,6 млн. рублей. В основном средства ФСС использовались на приобретение путевок на санаторнокурортное оздоровление работников, проведение специальной оценки условий труда, обучение по охране труда, проведение медосмотров. В ряде учреждений производится дополнительное страхование от несчастных случаев на производстве. Сумма затрат на мероприятия по охране труда в 2023 году составила в перерасчете на 1 работающего 13380 рублей.

В 2023 году в отрасли произошло 19 несчастных случаев (2 групповых, среди них 2 тяжелых), в которых пострадало 22 работника отрасли.

В 2023 году осуществлялась социальная поддержка членов профсоюза - работников учреждений здравоохранения Республики Татарстан, пострадавших в результате несчастного случая на производстве. На данные цели президиумом Татарстанской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ было направлено 115 000 рублей.

ТРОПРЗ РФ в 2023 году осуществляла контроль за сохранением основных государственных гарантий по оплате труда работников отрасли.

Продолжен контроль за полнотой начисления заработной платы и сохранением уровня заработной платы, достигнутого в рамках исполнения «майских» Указов Президента Российской Федерации.

На 01.10.2023 года, по данным Росстата, средняя заработная плата по категориям персонала в Республике Татарстан составила:

- у врачей 92482,4 руб.;
- у среднего медицинского персонала 46481,6 руб.;
- у младшего медицинского персонала 38855,8 руб.

Среднемесячная заработная плата за 9 месяцев 2023 года по отношению к среднемесячной заработной плате, сложившейся по итогам 2022 года, у медицинского персонала в государственных учреждениях Республики Татарстан выросла:

- у врачей на 5,9% (в 2022 г. 87364,7 руб.);
- у среднего медицинского персонала на 5,7% (в 2022 г. 43976,3 руб.);
  - у младшего медицинского персонала 4,5% (в 2022 г. 36886,5 руб.).

Фактическое отношение средней заработной платы к оценке среднемесячного дохода от трудовой деятельности в целом по Республике Татарстан:

- у врачей за 9 месяцев 2023 года составило 194,7%, что ниже показателя за 2022 год (201,6%) на 6,9%;
- у среднего медицинского персонала за 9 месяцев 2023 года составило 95,3%, что ниже показателя за 2022 год (102,1%) на 6,8%.

Аналогичная ситуация по исполнению майских указов Президента РФ 2012года складывается во многих субъектах РФ.

Профсоюз работников здравоохранения РФ ведет ежеквартальный мониторинг исполнения майских указов Президента РФ. В рамках мониторинга выявлена негативная тенденция увеличения в течение 9 месяцев 2023 года количества субъектов РФ, в которых не достигнуты целевые показатели, как по врачам, так и по среднему медперсоналу.

Благодаря плодотворной работе Профсоюза с Правительством РФ для поддержки региональных систем здравоохранения в целом было выделено около 30,5 млрд. рублей 86-ти регионам в рамках межбюджетного трансферта.

Республике Татарстан было выделено из нормированного страхового запаса Федерального фонда обязательного медицинского страхования для поддержки региональной системы здравоохранения 677,9 млн. рублей.

Данные средства предназначены для компенсации расходов, связанных с предоставлением бесплатной медицинской помощи гражданам. Кроме того, для сохранения уровня средней заработной платы медицинских работников, соответствующего уровню, установленному главой государства.

По итогам проведенной работы среднемесячная заработная плата у врачей выросла на 12%, у среднего медицинского персонала на 11,2% по отношению к уровню средней заработной платы, сложившейся по итогам 9 месяцев 2023 года. И на 01.01.2024 года, по данным Министерства здравоохранения РТ, средняя заработная плата по категориям персонала в Республике Татарстан составила:

- у врачей 103588,49 руб.;
- у среднего медицинского персонала 51676,72 руб.;
- у младшего медицинского персонала 38658,8 руб.

В течение 2023 года Татарстанская республиканская организация профсоюза работников здравоохранения РФ совместно с Минздравом РТ вела работу по совершенствованию действующих условий оплаты труда.

Так, с целью увеличения укомплектованности водителями выездных бригад скорой медицинской помощи ТРОПРЗ РФ инициировала обращение к правительству Республики Татарстан для рассмотрения возможности выделения средств из резервного фонда Республики Татарстан для увеличения заработной платы данной категории работников отрасли.

Предложения Татарстанской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ по внесению изменений в действующую систему оплаты труда были учтены.

С 1 апреля 2023 года водителям выездных бригад станций и отделений скорой и неотложной медицинской помощи, отделений паллиативной медицинской помощи увеличен размер надбавки за интенсивность труда с 8,0 тыс. рублей до 12,5 тыс. рублей (на 4,5 тыс. рублей по аналогии с социальными выплатами санитарам скорой медицинской помощи), а с 1 ноября 2023 года данной категории работников увеличена надбавка за работу с вредными и (или) опасными условиями труда до 120% (до 01.11.2023г. размер надбавки составлял 10%).

С целью устранения дисбаланса в уровне заработной платы Биологов и Врачей клинической лабораторной диагностики ГАУЗ «РЦПБ СПИД и ИЗ МЗ РТ» после обращения в Министерство здравоохранения РТ и к правительству Республики Татарстан с 10 августа 2023 года был увеличен размер надбавки по должностям специалистов третьего уровня организациях здравоохранения И осуществляющих предоставление социальных услуг, занятым на работах с вредными о опасными условиями труда с 10 до 65 процентов («Биологам», работающим в лабораториях и группах медицинских организаций, на которые органами здравоохранения возложено обследование населения на ВИЧ-инфекцию и исследование поступающей крови и биологических жидкостей от больных СПИД и ВИЧинфицированных, серологических лабораториях).

В начале 2023 года в адрес ТРОПРЗ РФ поступали многочисленные обращения медицинских организаций по поводу установления специальной социальной выплаты в рамках исполнения постановления Правительства Российской Федерации от 31.12.2022г. № 2568.

Специалистами аппарата ТРОПРЗ РФ велась разъяснительная работа по установлению специальных социальных выплат.

Остро стоял вопрос об установлении специальной социальной выплаты не только водителям выездных бригад скорой медицинской помощи, но и другой категории работников отрасли.

В частности, после многочисленных обращений по инициативе Профсоюза в перечень специалистов, имеющих право на получение специальной социальной выплаты, были включены Биологи государственных учреждений здравоохранения.

В августе 2023года были внесены изменения в ряд пунктов постановления Правительства Российской Федерации от 31.12.2022г. №2568. В результате внесенных изменений с 1 июля 2023 года Биологи начали получать специальную социальную выплату по постановлению Правительства РФ № 2568.

Особое внимание в Татарстане уделяется молодым специалистам сферы здравоохранения. В рамках государственной поддержки врачей - молодых специалистов в Республике Татарстан с 1 января 2023 года была увеличена почти на 40% ежемесячная надбавка, которая устанавливается врачам - молодым специалистам, принятым на работу в государственные автономные (бюджетные) учреждения здравоохранения, расположенные на территории муниципальных районов Республики Татарстан, на основании целевого направления Министерства здравоохранения Республики Татарстан (Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 27 января 2023 г. №60 "О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 09.06.2012 №501 "О мерах государственной поддержки врачей - молодых специалистов").

Однако не все вопросы по совершенствованию действующей системы оплаты труда в 2023 году решены. Так, не решен вопрос установления минимального должностного оклада работников отрасли на уровне МРОТ, и не утвержден порядок ежегодной индексации должностных окладов в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги.

В рамках социального партнерства, через колдоговорное регулирование, работникам отрасли в 2023 году сохранены гарантии в области занятости.

С целью повышения квалификации кадров на всей территории республики внедрена и активно используется система непрерывного медицинского образования (далее — НМО). Всего в системе НМО зарегистрированы 49 571 специалистов; прошли обучение по общему усовершенствованию 22 385 врачей и 12 994 средних медицинских работников, на циклах профессиональной переподготовки обучено 452 врача и 1 347 средних медицинских работников.

Отработка профессиональных навыков для медицинских работников (врачи и средний медицинский персонал) проходит в трех аккредитационносимуляционных центрах, позволяющих осуществлять практические занятия в условиях, приближенных к реальным.

В Республике Татарстан работают 83 врачебные аккредитационные подкомиссии из 555 высококвалифицированных специалистов и 112 подкомиссий по аккредитации средних медицинских работников из 672 квалифицированных специалистов. В 2023 году успешно прошли аккредитацию 5 867 специалистов: 2 403 врача и 3 464 средних медицинских работников.

С целью обеспечения защиты прав медицинских работников при проведении аттестации на квалификационную категорию представители отраслевого профсоюза входят в состав республиканских аттестационных комиссий при Минздраве РТ. В 2023 году нарушений прав медицинских работников при проведении аттестации на получение квалификационной категории не выявлено.

ТРОПРЗ РФ уделяет особое внимание работе с вновь избранными председателями первичных профсоюзных организаций, обучающейся и работающей молодежью, а также в целях популяризации профсоюзной идеологии среди работающей и учащейся молодежи, и укрепления кадрового потенциала в целом на регулярной основе осуществляет обучение Профсоюзного актива и Молодежных советов.

Республиканский комитет проводит обучающие семинары, конкурсы, ежегодные молодежные форумы и т.д. Так, в 2023 году молодежный форум республиканской организации Татарстанской профсоюза работников здравоохранения РФ прошел под девизом «Профсоюзная молодежь поколение будущего». На Форуме были представлены разнообразные образовательные программы, включая мастер-классы, тренинги и квизы, которые были разработаны Учебно-исследовательским центром профсоюзов с учетом потребностей и интересов молодежи. Участники форума обсуждали актуальные вопросы, связанные c профессиональным развитием, эффективным управлением личными ресурсами, лидерством и молодежной активностью.

Молодежный профсоюзный форум — прекрасная возможность получить знания в области эффективной профсоюзной работы. Это ресурс для обмена опытом, налаживания новых контактов и знакомств. В рамках молодежного форума определяются будущие профсоюзные лидеры. Молодежный форум в 2023 году собрал более 80 представителей работников и учащихся отрасли здравоохранения РТ в возрасте до 35 лет.

Участники форума напрямую общались с представителями органов исполнительной власти и задавали им интересующие вопросы, в том числе о действующих целевых программах по улучшению жилищных условий для молодых специалистов.

В качестве мер социальной поддержки медицинских работников в республике реализуются следующие программы:

- 1. Программа по предоставлению единовременных компенсационных выплат (программы «Земский доктор», «Земский фельдшер»). Размер единовременной выплаты на одного врача составляет от 1,0 до 1,5 млн рублей, фельдшера от 500,0 до 750,0 тыс. рублей. В 2023 году по данной программе в учреждения здравоохранения Республики Татарстан привлечены 127 специалистов: 95 врачей и 32 средних медицинских работника (программа реализована в полном объеме). С 2012 года привлечены 1 100 специалистов.
- 2. Программа предоставления грантов Правительства Республики Татарстан. В 2023 году Минздравом РТ одобрено предоставление 125 грантов специалистам, трудоустроенным в государственные учреждения здравоохранения; программа реализована в полном объеме. Всего с 2014 года по данной программе привлечено 1 448 специалистов.
- 3. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 09.06.2012 № 501 «О мерах государственной поддержки врачей молодых специалистов» врачам—молодым специалистам, принятым на работу в государственные автономные (бюджетные) учреждения здравоохранения, установлены дополнительные надбавки:
- ежемесячная надбавка в размере 2 510,0 рублей, выплачиваемая в течение первых трех лет непрерывной работы;
- единовременная денежная выплата на хозяйственное обустройство в размере 21 534,0 руб.
- На 05.12.2023 государственной поддержкой обеспечено 345 молодых специалистов (врачей), принятых на работу в государственные учреждения здравоохранения республики, из них 75 специалистам выплачена единовременная денежная выплата и впервые назначена ежемесячная надбавка. С 2016 года денежные выплаты получили 2 986 специалистов.
- 4. Предоставление жилья медицинским работникам по программе «Социальная ипотека».

Благодаря поддержке Раиса Республики Татарстан Р.Н.Минниханова с 2020 года в течение трех лет Государственным жилищным фондом при Раисе Республики Татарстан предоставляется жилье медицинским работникам,

работающим два года и более в государственной системе здравоохранения. В 2023 году жилье предоставлено 142 медицинским работникам.

социального партнерства рамках В учреждениях отрасли осуществляется поддержка работающих, многодетных и неполных семей, бывших работников ИЗ числа пенсионеров. Проводятся инвалидов, мероприятия по проведению встреч с бывшими работниками-пенсионерами, выделяются продуктовые наборы, организуются концерты.

В коллективных договорах предусмотрено проведение профсоюзными организациями контроля за своевременным и в полном объеме перечислением работодателями страховых взносов в Отделение Фонда Пенсионного и Социального страхования Российской Федерации по Республике Татарстан.

В 2023 году в отрасли продолжена реализация Программы негосударственного пенсионного обеспечения работников бюджетной сферы Республики Татарстан согласно Постановлению Кабинета Министров РТ от 30.12. 2004 №584. Работникам, уволившимся из организаций бюджетной сферы и ушедшим на пенсию при соответствии установленным условиям, назначается дополнительная пенсия, размер которой в 2023 году составлял 327 рублей ежемесячно.

Выплаты негосударственной пенсии производит Негосударственный пенсионный фонд «Волга-Капитал». В 2023 году в Программу вновь вступили 3847 работников отрасли, а с 2007 года по настоящее время в Программе участвует 17898 человек - неработающих пенсионеров.

Профсоюзные организации всех уровней в 2023 году осуществляли контроль за предоставлением гарантий, установленных трудовым законодательством, в случае призыва работника на военную службу по мобилизации или заключения им контракта в соответствии с пунктом 7 статьи 38 Федерального закона от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ "О воинской обязанности и военной службе" либо контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации.

Татарстанская республиканская организация профсоюза работников здравоохранения РФ в 2023 году оказывала материальную помощь призванным на военную службу по мобилизации или поступившим на военную службу по контракту либо заключившим контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы в связи с проведением специальной военной операции. Также оказывалась гуманитарная помощь жителям ДНР и ЛНР.

С целью популяризации здорового образа жизни медицинские работники многих учреждений республики принимают активное участие в физкультурных и спортивных мероприятиях, а также в мероприятиях Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», проводимых совместно с муниципальными органами власти, молодёжными советами районов.

Работники отрасли проходят оздоровление и в санаториях профсоюзов РТ с 20% скидкой за счёт средств ФП РТ. В 2023 году оздоровление в санаториях профсоюзов прошли 1071 работник отрасли. Частичную компенсацию расходов для приобретения санаторно-курортных путевок в размере от 15 до 25 процентов в зависимости от профсоюзного стажа за счет средств комитета Татарстанской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ в 2023 году получили 678 членов профсоюза. Ряд первичных и районных организаций Профсоюза в 2023 году продолжили предоставление дополнительной компенсации стоимости путевки из собственных средств в размере до 25%.

Одна из главных целей, поставленных в 2023 году Татарстанской республиканской организацией профсоюза работников здравоохранения РФ, - это выстроенная система сообществ Профсоюза в социальных сетях, которая позволит доводить важную информацию до каждого члена организации.

В течение года ТРОПРЗ РФ вела активную информационную работу в социальных сетях ВКонтакте, Телеграм канале и на сайте организации.

На своих интернет ресурсах Республиканский комитет регулярно публикует важную информацию, касающуюся изменений, дополнений нормативно-правовой базы по таким вопросам как: оплата труда работников сферы здравоохранения, регулирование социально-трудовых отношений, охрана труда и техники безопасности, о льготах и гарантиях членов профсоюза, оздоровление членов профсоюза и членов их семей в санаторно-курортных организациях и так далее. Кроме того, ТРОПРЗ РФ в социальных сетях регулярно размещает информацию о событиях и мероприятиях, состоявшихся в членских Профсоюзных организациях, на основании информации, предоставленной первичными профсоюзными организациями, городским и районными комитетами.

На сегодняшний день в первичных профсоюзных организациях активно создаются свои профсоюзные социальные сети в Телеграм канале или ВКонтакте, в которых работники медицинских организаций из первоисточника узнают:

- о работе своей первичной профсоюзной организации;
- о мерах социальной поддержки молодых специалистов;

- о льготах и гарантиях членов профсоюза;
- о действующей социальной программе по социальной поддержке членов профсоюза, пострадавших в результате несчастного случая на производстве, произошедшего с работником при исполнении трудовых обязанностей;
- о программе по осуществлению материальной помощи для членов Профсоюза, а также близких родственников, в связи с участием в специальной военной операции, призванных на военную службу по мобилизации или поступивших на военную службу по контракту;
- о программе по оздоровлению членов профсоюза и их семей в санаторно-курортных учреждениях, а также отдыха детей в оздоровительных лагерях;
- о предоставлении беспроцентных денежных займов членам профсоюза и так далее.

Членские профсоюзные организации регулярно принимают участие в различных конкурсах, соревнованиях и акциях:

- на протяжении ряда лет первичные профсоюзные организации медицинских учреждений занимают лидирующие позиции в Республиканском конкурсе ФП РТ «Лучший коллективный договор», который проводится один раз в два года. Камский детский медицинский центр г.Набережные Челны стал победителем в 2021 году, заняв первое место среди учреждений непроизводственной сферы. По итогам 2023 года среди учреждений непроизводственной сферы первое место заняла первичная профсоюзная организация Елабужской ЦРБ, почетное третье место заняла первичная профсоюзная организация Республиканского центра крови МЗ РТ.
- ежегодно Татарстанская республиканская организация профсоюза работников здравоохранения РФ утверждает специальные профсоюзные стипендии за высокие достижения в учебе и активное участие в профсоюзной профессиональных работе ДЛЯ учащихся высшего И средних образовательных учреждений. В 2023 году дипломы профсоюзного стипендиата получили шесть студентов КГМУ и десять учащихся средних профессиональных медицинских образовательных учреждений;
- в феврале 2023 года в Елабужском медицинском училище состоялась конференция «Патриотическое воспитание молодёжи в новых социально-экономических условиях»;
- в феврале 2023 года в рамках Всероссийской акции Профсоюза работников здравоохранения РФ районные профсоюзные организации провели обучающий семинар для первичных профсоюзных организаций (ППО), в котором приняли участие 45 председателей ППО медицинских учреждений Авиастроительного, Ново-Савиновского, Кировского, Московского, Приволжского и Советского районов г.Казани. Основной

целью данного мероприятия было оказание практической помощи первичным профсоюзным организациям и осуществление надлежащего контроля за соблюдением работодателями трудового законодательства;

- в марте 2023 года председатель первичной профсоюзной организации Уруссинской центральной районной больницы Марат Гильмутдинов выступил с докладом на окружном собрании председателей первичных профсоюзных организаций Приволжского федерального округа РФ. В своем выступлении Марат Гильмутдинов поделился опытом работы первичной профсоюзной организации, которую он возглавляет с 2007 года;
- в апреле 2023 года команда обучающихся Альметьевского медицинского колледжа приняла участие в Республиканском конкурсе профсоюзных агитбригад. Республиканский конкурс проводится Федерацией профсоюзов Республики Татарстан и членскими организациями ФПРТ с целью популяризации профсоюзного движения и повышения авторитета человека труда;
- председатель первичной профсоюзной организации Елабужской ЦРБ Рамия Резвякова в номинации «Моя судьба моя профессия» и директор Нижнекамского медицинского колледжа Равиль Гарипов в номинации «Мужчина лидер» участвовали в финале Республиканского конкурса «Женщина года. Мужчина года: женский взгляд 2023»;
- в сентябре 2023 года студенты КГМУ стали финалистами в очном этапе Первого патриотического форума «Медики-Патриоты» в г.Москва. Студенты КГМУ участники Военно-патриотического клуба «Феникс» представили проект «Виртуальный некрополь». «Виртуальный некрополь» авторский проект по 10 граням патриотизма, направленный на создание и объединение в одном мобильном приложении сведений (данные о биографии и местонахождении захоронения) о выдающихся деятелях медицины;
- в 2023 году членские профсоюзные организации ТРОПРЗ РФ приняли активное участие в фотоконкурсе «Человек труда», организатором которого выступили ФП РТ совместно с Министерством труда, занятости и социальной защиты РТ и Республиканским агентством по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа». Фотоработы участников конкурса оценивались по пяти номинациям: «Лучший портрет Человека труда», «Любимая работа», «Лучший молодой специалист», «Лучший портрет наставника», «Трудовая династия». По итогам фотоконкурса в номинации «Любимая работа» первичная профсоюзная организация Камского детского медицинского центра г.Набережные Челны заняла первое место, а первичная профсоюзная организация Стоматологической поликлиники №3 г.Набережные Челны почетное третье место. В своих работах конкурсанты раскрыли темы: уважения к человеку труда, популяризации медицинской специальности, достойных условий труда, а также института наставничества;

- ФП РТ учредила Республиканский смотр-конкурс среди работающей и учащейся молодежи «Профсоюзная команда года», который в 2023 году проводился впервые. В Республиканском конкурсе принимали участие молодежные команды «Городской клинической больницы №7 им. М.Н. Садыкова» г.Казань и Казанского государственного медицинского университета, ставшие победителями отраслевого этапа смотра-конкурса;
- члены профсоюза медицинских и образовательных организаций также принимают активное участие в спортивных мероприятиях: во Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России»; в спортивных соревнованиях в рамках проведения ежегодной спартакиады медицинских работников; в Неделях популяризации лучших практик укрепления здоровья на рабочих местах, которая проходит в преддверии Всемирного дня охраны труда; в забегах Татарстана; в сдаче норм ГТО; во Всероссийской акции «10 000 шагов к жизни». Девиз мероприятия в 2023 году «Двигайся навстречу здоровью!» и т.д.
- профсоюзные лидеры и профсоюзные активисты медицинских и образовательных организаций регулярно участвуют: в Первомайской акции профсоюзов под девизом «Солидарность трудящихся единство страны»; во Всероссийской патриотической акции «Окна Победы», поздравляют ветеранов ВОВ и тружеников тыла с Днем Победы и Международным Днем пожилого человека, а также участвуют во Всероссийской акции профсоюзов в рамках всемирного дня действий «За достойный труд!». В текущем году он проходил под девизом «Социальное партнерство гарантия достойного труда!».

Кроме того, ТРОПРЗ РФ информирует общественность о своей деятельности и деятельности членских организаций через СМИ:

- в январском выпуске 2023 года телепередачи «Профсоюз союз сильных» в рубрике «Социальное партнёрство» рассказали, как председатель профкома стала главврачом и спасла Набережночелнинскую стоматологическую поликлинику №1 от закрытия. Кроме того, в рубрике «Спасибо врачам» показали и рассказали, как в Татарстане чествовали медиков, помогающих мирному населению Лисичанска и ЛНР;
- в январском выпуске 2023 года телепередачи «Профсоюз союз сильных» рассказали, как новые технологии помогают работе студенческого профкома Казанского Государственного медицинского университета;
- в мартовском выпуске 2023 года телепередачи «Профсоюз союз сильных» рассказали об участниках республиканского конкурса «Женщина года. Мужчина года: женский взгляд», одной из которых стала председатель первичной профсоюзной организации Елабужской ЦРБ Рамия Резвякова;
- в майском выпуске 2023 года телепередачи «Профсоюз союз сильных» в рубрике «Первомайские традиции» рассказали, как профсоюзы Татарстана чествовали лучшие трудовые династии республики. В данном мероприятии приняла участие династия медиков Зефировых. Кроме того, в

выпуске рассказали, как первичная профсоюзная организация Республиканской клинической больницы МЗ РТ курирует двух ветеранов войны и 19 тружеников тыла;

- в четвертом номере (май) 2023 года ежемесячной газеты Профсоюза «Пульс профсоюза» опубликована статья «Стыковка модулей»;
- в июне 2023 года в Федеральном альманахе «Здравоохранение России» опубликована статья Г.Р.Хуснутдиновой «Социальное партнерство— залог социальной стабильности в обществе»;
- в восьмом номере (сентябрь) 2023 года ежемесячной газеты Профсоюза «Пульс профсоюза» опубликована статья «Искренняя дружба и деловое сотрудничество».

Татарстанская республиканская организация профсоюза работников здравоохранения РФ изготавливает информационные листовки для членских профсоюзных организаций, которые регулярно обновляются информационных профсоюзных стендах первичных профсоюзных организаций. В 2023 году доведены до первичных профсоюзных организаций следующие информационные листовки: Охрана труда; Информационная политика; Профсоюзная путевка; социальной поддержке O профсоюза работников здравоохранения РФ, пострадавших в результате несчастного случая на производстве, произошедшего с работниками при исполнении трудовых обязанностей не по вине пострадавшего, а также членов Профсоюза, которым впервые установлено профессиональное заболевание, связанное с работой в учреждении здравоохранения; Тезисное подведение итогов работы ТРОПРЗ РФ за истекший календарный год.

- В целях повышения престижа Профсоюза Татарстанская республиканская организация профсоюза работников здравоохранения РФ постоянно развивает свои социальные программы, оказывая ощутимую материальную поддержку членам профсоюза:
- в регионе работает программа по социальной поддержке членов профсоюза, пострадавших в результате несчастного случая на производстве, произошедшего с работником при исполнении трудовых обязанностей;
- осуществляется материальная помощь для членов Профсоюза, а также близких родственников, в связи с участием в специальной военной операции, призванных на военную службу по мобилизации или поступивших на военную службу по контракту;
- особым интересом в Татарстанской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ пользуются программы по оздоровлению членов профсоюза и членов их семей в санаторно-курортных учреждениях;
- членам профсоюза TPOПРЗ РФ предоставляет беспроцентные денежные займы и так далее.

Обо всем выше сказанном и не только Татарстанская республиканская организация профсоюза работников здравоохранения РФ знакомит своих членов профсоюза и в целом работников отрасли «Здравоохранение» в новостных лентах профсоюзных социальных сетей Телеграм, ВКонтакте, на сайте и при личной встрече на обучающих семинарах, конференциях, форумах и т.д.

За активную работу по сохранению и увеличению профсоюзного членства, укреплению отраслевого профсоюзного движения в 2023 году Татарстанская организация Профсоюза удостоена Благодарности Президиума ЦК Профсоюза.

2024 год объявлен в России Годом семьи и будет посвящен популяризации государственной политики в области защиты семьи и сохранению традиционных ценностей.

Профсоюз работников здравоохранения РФ поддерживает инициативу Президента Российской Федерации по защите семьи и сохранению традиционных ценностей, внимательно относится к любым возможностям помочь нашим членам Профсоюза и продвигает гарантии достойного труда в отрасли!